

# 马国新内阁最快12月1日公布

## 扎希任副首相机会很高

(早报讯) 根据《星洲日报》独家消息, 马来西亚首相安华预料最快会在星期四(12月1日)宣布内阁名单。新内阁成员最快将于下星期一(12月5日)在国家王宫宣誓就职。

报告引述消息人士的话说, 新内阁的各党部长人数将根据各党赢得的议席来分配。

即希望联盟人民公正党一名首相加四

名部长、民主行动党五名部长、国家诚信党两名部长以及民统党一名部长; 国民阵线料有一名副首相和四名部长; 砂拉越政党联盟有一名副首相和三名部长。

据悉, 原本国家元首希望能在星期五(12月2日)就完成部长宣誓仪式, 但安华要求更多时间, 因为团结政府涉及很多政党, 需要时间与各党党魁磋商组阁事宜。

根据安华的行程, 他星期五早上至中午时段会回到打打选区谢票。若有任何宣布可能会在星期五下午或星期四。

报道引述消息

称, 两名副首相人选将是国阵主席阿末扎希和砂盟资深国会议员法迪拉。

“阿末扎希出任副首相的机会很高, 因为安华是根据各党的提名人选进行考量。如果国阵提名阿末扎希, 安华很难拒绝。这也考量到要确保组成一个稳定的政府。其中一名副首相位子留给国阵的。阿末扎希也被视为组成团结政府的重要功臣。”

消息人士还说: “根据马来西亚联邦宪法, 组建内阁是首相的特权。”

另外, 消息人士透露, 新内阁将会“瘦身”, 可能只有25个

部门拥有部长和副部长, 总共50人。这比依斯迈沙比里担任首相时的70人少了约40%。前任政府共有27个部门, 并有31名部长。

根据消息, 拥有两名国会议员的马华和一名国会议员的国大党, 应该没有入阁。

消息人士说, 公正党要求安华保留更多部长职位给公正党党员, 以壮大公正党。

据了解, 希盟日前召开的希盟主席理事会会议, 并没有讨论到“官司派”能否入阁的问题。

“安华考虑的是要稳定政府, 确保政府运作顺利。”



马来西亚首相安华(中)预料最快会在星期四(12月1日)宣布内阁名单。新内阁成员最快将于12月5日在国家王宫宣誓就职。(法新社)

# 加拿大中国专业人士协会

## 向三名华人菁英颁授成就奖

中新网多伦多11月30日电 加拿大中国专业人士协会(CPAC)近日在多伦多举办以“成就与理想”为主题的成立30周年庆典暨2022年度慈善晚宴, 同时向三位华人菁英颁授2022年度CPAC成就奖及青年成就奖。

逾400名商界、政界、社区代表及各行业专业人士出席活动, 共同回顾加拿大中国专业人士协会过去30年间在服务移民社

区、移民专业人士和青少年、维护公义与权益等方面的成绩, 并展望协会未来发展目标与愿景。加拿大三级政府及中国驻多伦多总领馆代表出席典礼并致贺。

两名富有成就的华人菁英获颁本年度CPAC专业成就奖。其一是多伦多大学医学生物物理、生物医学工程, 医学科学及药学教授, 加拿大癌症纳米学国家一级科学家, 玛格丽特公主癌

症中心研究所副所长郑岗。其实验室团队发现的卟啉纳米技术被加拿大肿瘤协会评定为2011年十大肿瘤研究突破性进展之一。

其二为二胡演奏家、加拿大Gemini大奖提名演奏家、韶琴二胡发明者高韶青。高韶青集演奏、作曲、音乐制作、乐器改革于一身, 其作品屡屡获奖, 是现代二胡音乐界的杰出代表。

现就读于多伦

多大学分子遗传学系的硕士研究生陈辰获颁CPAC青年成就奖。她曾获安大略省服务奖, 也是多伦多亚洲二战史实维护会麦克马斯特大学分部主席, 多年来奉献了大量时间做志愿者工作。

晚宴同时为CPAC基金会筹款。所筹资金将继续用于该协会的研究、培训和公共教育活动, 支持其为提高反种族主义意识和促进族裔平等方

面的各项倡议和举措。活动现场设有协会30周年图片展, 展示了该协会在服务华人社区和移民专业人士、倡导和推动族裔平等、多元和包容等方面的历程和成就。

加拿大中国专业人士协会成立于1992年, 是大多伦多地区重要的华人新移民社团, 现有专业人士会员逾3万名。